

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Feladvány megnevezés és teljesítés ideje
Dr. KNEZY LÉNEL.

Szerkesztő
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Egy évre ötévente
Hónapra egy hónapra
6 pengő
2 pengő

A kormány előmozdítja a mezőgazdasági termények értékesítését.

A július hó elsajével meginduló új gazdasági évre is változatlanul fennáll a mezőgazdaság megsegítésének szüksége. Eddig a mezőgazdaság támogatásának legfontosabb eszköze a bolettasítás volt, amely a most végződő gazdasági évben méltó módon három pengő felárát biztosított a termelőnek. Mint hogy a gabonákrak az utóbbi hónapokban nálunk javultak — és a kormánynak sikerült buzafeleslegüknek exportálnak biztosítása érdekében kedvező külkereskedelmi megállapodásokat létesíteni, a boletta segítés feleslegessé vált. A most megjelent új rendelet, amely a mezőgazdaságnak a jövő gazdasági évben nyújtandó kedvezményeiről szól, erre az évre a bolettasítást felfüggeszti, ami annyit jelent, hogy a termelő a gabonáját fejében a jövő gazdasági esztendőben már semmiféle összeget nem kaphat majd. A bolettasítást megszüntetése, amelyet a fogyasztás és különösen a városi rétegek már évek óta sürgették, csak most vált lehetségessé.

A bolettasítás helyébe a kormány a mezőgazdaságnak oly irányú megsegítését lépteti, hogy előmozdítja a mezőgazdasági termények és termékek értékesítését és a mezőgazdaságot még egyéb, a szükséghez képest felmerülő módon fogja támogatásban részesíteni. Az elemi csapások következtében inszultusba jutó mezőgazdaságot is közvetlenül támogatni fogja. A mezőgazdaságnak ilyen állami megsegítésére a pénzügyi kormány 221 millió pengő összeget irányoz elő — úgy, hogy a bolettasítás megszüntetését az általános támogatás a mezőgazdaság névére teljesen pótolni fogja.

De ezen a pénzügyi támogatáson kívül még változatlanul fenntartják a mezőgazdaság megsegítésének az a többi módja is, amelyeket a Gömbös-kormány már a most végződő gazdasági évben is juttatott a mezőgazdaságnak. Ezek a különös kedvezmények a következők:

1. Az állam megteríti a földadóját annak a földbirtokosnak, akinek kataszteri tisztá jövedelme 100 koronát, vagyis 116 pengőt meg nem halad; ugyanez a kedvezmény jár annak az OFB által alakított kishaszonbérletek bérelőjének is, akinek kataszteri tisztá jövedelme a 100 aranykoronát, (vagyis 116 pengőt) meg nem haladja.

2. A gazdák közmunkaszolgáltatási kötelezettségét a jövő gazdasági évre is akként módosítja a rendelet, hogy az, akinek csupán két igavonó állata van, csak évi egy igás napszámot köteles leróni; a csupán egy szoba-konyhát magában foglaló ház birtokosa csak évi egy, a csupán két lakosztoba konyhás ház birtokosa pedig csak évi két napszámot köteles szolgáltatni.

3. Egyes mezőgazdasági cikkekre továbbra is vasúli fuvardíjmérséklések nyújtanak két és fél millió pengő összértékben.

4. A mezőgazdaságnak juttatott támogatások és kedvezmények az államnak összesen 452 millió pengő kiadást okoznak és erre a célra a mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alap továbbra is fennmarad. Ez az alap viseli a mezőgazdaság támogatásának költségeit, amelyek közül a földadómegterítés 8 millió pengőt, a közmunkaváltságmegterítés 5 millió pengőt, a vasúti fuvardíjmentés 25 millió pengőt, a mezőgazdaság általános támogatása pedig 221 millió pengőt vesz igénybe.

A 45 millió pengős kiadás jelentékeny részét az ipar és a tőke viseli, amelynek boldogulása tudvaleg a mezőgazdaság anyagi sorával van egybeforva úgy, hogy a mezőgazdaság érdekében teljes joggal lehet tőlük ilyen áldozatok viselését megkövetelni. Amikor a mezőgazdasági krízis idején vannak egyes iparok és vállalatok, amelyek a viszonyok alakulása folytán kedvező helyzetbe kerültek és jó konjunktúrába élveznek, úgy jogos és méltányos, hogy a kivételes konjunktúra hatásában bizonyos mértékben részletessék a súlyos hely-

zetben vergődő mezőgazdasági termelést is. Ez tette indokolttá azokat a különleges terheket és adóemeléseket, valamint cölndókat, amelyeket már egy évvel ezelőtt lép e-tett életbe a kormány a mezőgazdaság megsegítése érdekében. Ezeket változatlanul fenntartja az új rendelet is. Így a rizshántolás hasznából 13 millió pengőt a textil és egyéb áruk után, valamint a textilgyárak hozzájárulásából 124 millió pengőt, a kartellhitelekéből 07 millió pengőt, a szénvállalatok külön adójából 2 millió pengőt, a társulati adó pótlékolásából pedig 5 millió pengőt szed be az állam a gyár-iptartól és a nagylökétől a mezőgazdaság érdekében. 214 millió pengő összesen az a hozzájárulás, amelyet a mezőgazdaság javára igényel az állam azoktól a termelő esztályoktól, amelyek kevésbé érzik a válság súlyát, mint a mezőgazdaság.

A bolettasítással való szakítás

és helyette a mezőgazdaság általános megsegítésének rendszerére való áttérés indokolt abban leli, hogy a mezőgazdasági krízis eddigi legfőbb tényezője: a buzakrízis, némileg enyhült, úgy az árak fokozatos emelkedése, valamint a külföldi értékesítés nehézségeinek kiküszöbölése révén. Így a rizshántolás hasznából pótlására irányuló eddigi erőfeszítés tehát feleslegessé vált és a mezőgazdaság megsegítését inkább akként kell megvalósítani, hogy a termelés egyéb ágának jövedelmezőségét is emeljék és főleg, hogy a támogatást rugalmasabbá, a szükségesség mérvélhez jobban hozzáimulóvá és ezzel szociálisabbá tegyék. Az új rendszer valóban ott és azokon a gazdákon segít, akik akár elemi csapás, akár egyéb körülmények folytán ilyen támogatásra rászorulnak és akik a gazdálkodás kisebb méretei mellett is anyagi erejük fogyatékossága miatt súlyosabban érzik a mezőgazdaság általános válságát.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlésen döntött a megye villamosításáról.

A törvényhatósági bizottság elfogadta a Finelonnal kötendő szerződést. — Vármegyei villamosítási alap létesül.

Szombaton délelőtt a vármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott. Az előniki székben Dr. Szabó-Szabovjevits Dusan kormányfőtanácsos alispán ült, aki megnyitójában bejelentette, hogy váradi és micskei Baranyi Tibor főispán nem jelenhetett meg a közgyűlésen, mert a leánya súlyos, de sikeres operáción esett át és főispánunk leánya beteggyútnál tartózkodik.

A tárgysorozat első pontja az alispán előterjesztése volt a Finelonnal kötendő szerződés elfogadása tárgyában.

Ez a közgyűlés — mondta az alispán — mérőföldök vármegyénk történetében. Hivatva van feltenni a koronáját annak a munkának, mely intenzívebben egy éve folyt. Már hét év előtt is foglalkoztatta a villamosítás terve a megye vezetőségét, de az akkori feltételek oly súlyosak voltak, hogy községeink most rendkívül súlyos terhek alatt sanyilódnének.

A villamosítás nemcsak luxuskér-

dés, hanem gazdasági kérdés is. — Hiszi, hogy a gazdasági fellendülés kezdetén vagyunk. — Haladni kell akkor is mikor a gazdasági helyzet a legulsosabb, mert hiszen akkor van legnagyobb szükség a tevékenységre.

Az utolsó közgyűlés óta a szerződés tervezetét a minisztériumok megvizsgálták és két község, Tompa és Kunbaja közigyelgátnál írtak csak elő változtatást, mert a villamosítással járó tervbe vett kötelezettségeik meghaladják a pótdátó tiz százalékát. Ezért az egész éjjel világító lámpáik számát csökkentették és Bácsalmás 10, Melykút 9, Csikéria, Borota és Borsod pedig 3-4 lámpát vállalt át.

Kétféle szerződés készült. Egy koncessziós szerződés Finelon és a községek között, egy pedig a megye és a vállalat között. Ez utóbbi lehetővé teszi, hogy ha a vállalat bármelyik községgel szemben szerződésszegést követ el, — az összes községek szabadulhatnak az elb-igóbol.

„Vihar egy pohár vízben”

Ifj. Willmann János hírte, hogy Mátételkének 25 kövilágítási lámpái közül többet a tanyákon állítsanak fel, mert Mátételke így fogadta el a szerződést.

Az alispán megígérte, hogy Mátételke kérelmét szívesebben a vállalat vezetősége előtt és hiszi, hogy eleget is tesznek a kívánságnak, — mert hiszen a vállalatnak is érdekében van, hogy a gazdagabb tanya-csoportok, ahol többnyire fogyasztásra számíthat, legyen vezeték.

Ifj. Willmann János többszöri felszólására erélyesen kijelentette, hogy „garanciát” adni azonban nem tud, de megengedi, hogy Mátételke

kilépjen a szerződésből. Ezt azonban ifj. Willmann sem találta községi érdeknek.

Több felszólás után Rosenberg Mátéyas felszólalása vetett véget a „pohár vízben dülő viharoknak”, melyet nem tud megérteni. A vezeték úgy is élvezet ifj. Willmann János tanyáján, így nem kell félnie, hogy világa nélkül marad. Ifj. Willmann tiltakozott, hogy saját érdekeit nézné.

Névszerinti szavazás után egyhangulag elfogadta azután a szerződéseket.

Villamosítási alap is létesül, melynek alapja a Finellon által nyújtandó 20.000 pengő lesz.

A Bajai Társadalmi Egyesületek tiltakozása Barthou francia külügyminiszter revízió ellenes beszéde miatt.

Dr. Makray László a Tesz bajai csoportjának elnöke vasárnap délután 7 óra gyűlésre hívta össze a Nemzeti Kaszinóban a bajai egyesületek vezetőit.

Megnyitó beszédében rámutatott arra a példátlan támadásra, melyet Barthou francia miniszterelnök Bukarestben a magyar revíziós törekvések ellen indított. Azért hívta össze a bajai egyesületek vezetőit, mert úgy érzi, hogy a magyar társadalmnak egységesen állást kell foglalnia a példátlan támadás ellen.

Dr. Knézy Lehel beszédében rámutatott arra a szomorú világgépre, melyet a mai helyzet mutat, amely tele van nyomorúsággal, hazugsággal, gyűlölködéssel, képmutatással, diplomáciai cselszövésekkel, ellentétekkel.

Két generáció néz ma farkasszemmel egymással: a háború átélt idősek és a férfikorba serdült, de háboruba nem járt fiataloké, akik a rájuk szakadt sok nyomorúsággért, állatlansággért az idősebb generációt okolják és akik türelmetlenül keresik helyüket az ítéletben, hogy a világ sorsát jobban irányítsák.

Amikor úgy érezzük, hogy a fiatalok törekvéseiben igazság van, akkor a legnagyobb elmentmondás-ként Franciaországban az történt, hogy a győzelme dacára nagy gazdasági, pénzügyi és politikai válságba jutott Franciaország előszede legerősebb államférfiit, azokból állította össze kormányát, melynek 71 éves külügyminisztere Bukarestben a régi módon folytatta a háborus politikát s a nemzetközi életben szokatlan nyers és durva hangon támadta a revíziós törekvéseinket.

Majd a visszatekintést téve a revíziós törekvések eddigi történetére a következő javaslatot terjesztette elő:

„Baja város társadalmi egyesületei megbotránkozásukat fejezik ki amiatt a példátlanul nyers támadás miatt, amelyet Barthou francia külügyminiszter Bukarestben, a ma-

gyar revíziós törekvések ellen intézett.

A történelem már felmentett bennünket a világháború előidézésének vádjá alól, a felmentő ítélet szükségességéről következményeként összekelomlások a hazugság, a rossz-hiszeműség és történelemhamisítás homoktalajára épített békeszerződésekké is.

Nemzeti, de egyúttal egyetemes emberi érdek, hogy itt a Duna-Tisza közén, a Kárpátok alján, testben-lélekben erős független Magyarország álljon továbbra is őrt az emberi civilizáció és haladás mellett.

Ezt a hivatását azonban hazánk csak régi határain között tudja teljesíteni s ezért Baja város társadalmi egyesületének szövetségét tiltakozik Barthou francia külügyminiszternek történelemhamisító nyilatkozata ellen s követeli a revíziót a nemzet, Európa érdekében és az örök igazság nevében!”

A megjelentek az indítványt nagy lelkesedéssel elfogadták s megbízták az elnökséget, hogy a határozatot a TESZ. után illetékes helyre eljuttassa és egyben hasonló határozathozatal végett Pécs, Kaposvár és Szekszárd városok Társadalmi Egyesületeinek Szövetségét is megkeresse.

Baja felé szökött a madocsi csendőrgyilkos.

Márkus-Szabó János, a halálra ítélt madocsi csendőrgyilkos, aki a szekszárdi fogházból megszökött még mindig nem került az üldöző hatóságok kezére. Legutóbbi jelentések szerint 300 csendőr és rendőr hajszolja a szökevényt, akit legutóbb Mohácsban láttak. Mohácsról hír szerint Baja felé vette az útját M. Szabó János és állítólag Baja környékén látták a Dunán csónakázni az akasztófa alól megszökött gyilkost. A magyar hatóságok táviratilag értesítették a jugoszláv hatóságokat a madocsi csendőrgyilkos szökéséről és a nyomozás ott is megindult.

Felsőszentiván községe diszpolgárrá választotta vitéz jakfai Gömbös Gyulát.

Felsőszentiván község képviselő testülete 1934. június 22-én diszpolgárgyűlést tartott, melyen tárgyalás alá vette a harminchárom képviselőtestületi tag által aláírt indítványt a miniszterelnök diszpolgárrá választása tárgyában.

Az indítványhoz Gyukits Márk napszámos, képviselő-testületi tag szólott hozzá. Beszédében hangsúlyozta, hogy örömmel fogadja az indítványt, mert Gömbös Gyula miniszterelnököt olyan embernek ismeri, aki szeret közvetlenül a nemzettel érintkezni. Hetenként és naponként lehet róla hallani, hogy milyen új utakat keres a nemzet boldogulásának előmozdítására. Nehéz az ut. Egyedül nem járhat rajta eredményesen; kell, hogy az egész ország lakossága mögötte álljon és támogassa bizalmával és szeretetével.

Az az ember, aki a becsületesség, tudás és tanultság előtt megnyitja az utat, különösen azok előtt, akik önzetlenül akarják szolgálni a nemzet érdekeit.

Egyik beszédében üzent a dunántúli németeknek, hogy ne keressen más vezért. Ezt azért említi, mert Felsőszent-

iván községben is vannak nyomaik a náciis mozgalmaknak.

Ennek azonban véget kell vetni. Szűnjék meg a széthuzás; Felsőszentiván, magyar-német és bunyevác lakossága mindig meg tudta egymást érteni, békeességben éltek egymás mellett; maradjon meg a békeesség továbbra is. Legyen egység és összefogás; Felsőszentiván bár kis község igyekszik tőle telhetőleg támogatni vitéz jakfai Gömbös Gyula miniszterelnököt nemzetépítő munkájában.

A szép és tartalmas beszéd után nagy lelkesedéssel, egyhanguan hozott határozattal választották meg a miniszterelnököt a község diszpolgárává és megbízták a község előjáróságát, hogy a diszpolgári oklevelet megfelelő formában a miniszterelnöknek átadja.

A határozatról a következő tartalom távirattal értesítették Gömbös Gyula miniszterelnököt:

„Mély alázattal jelentjük, hogy Felsőszentiván község képviselő testülete mai diszpolgárgyűlésén Kegyelmes Urunkat és Vezérünket egyhangú lelkesedéssel diszpolgárrá választotta.”

HIREK.

Felavatták a Türr István emlékművet.

Tegnap avatták fel Türr István balhatalan emléket hirdető emlékművet. A Bajai Daloskör „Hizsek egy”-je nyitotta meg az ünnepélyt. Rózsa István kereskedelmi iskolai tanár emlékbeszédében az ünnepelt hervadhatatlan érdemeit ismertette, majd Szániel Gyula kereskedelmi tanár diák Kerekes György igazgató remekbe készült költeményt adta elő. A Daloskör éneke után Mészáros Sándor dr. mondott érshatású országzászló-avatóbeszédet. Az ünnepély — amelyen a Türr-család részéről dr. Türr Aladár szegedi ügyvéd és dr. Türr Ervin rendőrkapitány jelent meg — a Hymnus elénkelésével fejeződött be.

— **Baján a ferences vizitátor.** A szentferencendi plébánia hivatalos látogatására ma Bajára érkezett P. dr. Ferenc Vilmos rendi vizitátor, aki két napot tölt Baján.

— **Uj tag a vármegyei törvényhatósági bizottságban.** Fehér Jenő mérnök, nyugalmazott városi mészaki főtanácsos mint a mérnöki kamara kiküldöttje tagja lett a vármegyei törvényhatósági bizottságnak s először a szombati közgyűlésen jelent meg.

— **Beöltözési ünnep.** Tegnap délután a Ferencendi plébánia templomban beöltözési ünnepélyt tartottak. Az ünnepélyt P. Jugh Miklós plébános házfőnök folytatta le, aki nemes tartalom szentbeszédet intézett Szent Ferenc Harmadik Rendjébe felvett új tagokhoz.

— **Névmagyarosítás.** Zimmermann János áll. el. isk. igazgatótanító, valamint Irénke leánya család vezeték nevüket belügyminiszteri engedéllyel „Zentay”-ra magyarosították.

— **Halálos végű fürdés a Kamarásdunán.** Tegnap este az ingyenzsoda kezelője jelentést tett a rendőrségnek, hogy egy katona ruhája és felszerelése a fürdőzés után az öltözőben maradt. Ma reggel az árkások kifogták a Kamarásdunából a szerencsétlenül járt katona holttestét és megállapították, hogy a Kamarásduna áldozata Rózi László honvéddel azonos. A szerencsétlenül járt honvéd valószínűleg szívszélhűdést kapott fürdőzés közben.

— **Díjazták a megyei gyakor-nokokat.** Bácsmegeye legutóbbi his gyűlésén elhatározta az alispán előterjesztésre, hogy a vármegyénel foglalkoztatott díjtalan közgazdasági gyakor-nokokat némi díjazásban részesítik. A megállapodás értelmében egy-egy gyakor-nok 280 pengő segélyt kap.

Hitvestáron elkövetett gyilkosság büntette miatt letartóztatták Micsonai Antalt.

Hírt adtunk arról, hogy Micsonai Antal helveciai lakos folyó hó 18-án feljelentést tett a helveciai csendőrsőrnő, hogy felesége előző napon 17-én 23 órakor borotvával át akarta metszeni a nyakát. Kissé meg is sebesítette, de ő fejbredt, mire a felesége leugrott az ágyról és kimenekült a szabadba. Micsonai nem mert otthon maradni, hanem elsőruhában elment egy szomszédjához ahol az istállóban másnap reggelig aludt. Amikor 18-án négy óra körül időben egy szomszédjával visszament a lakására. Feleségét nem találta sehol, ezért az esetről jelentést tett a csendőrségnek.

Amikor a csendőrszázár 18-án fél 9 órakor helyszínre érkezett, Micsonainét a mestergerendára felkaszta megtalálták.

A csendőrségnek már a nyomozás kezdetén az volt a gyanúja, hogy Micsonainét a férje akasztotta fel. Ezért alapos helyszíni szemlét tartottak, melynek eredményeképpen a következők állapították meg:

A kötélen lógó hulla természetesen kinyitott mezítlán lábainak sarkai 14 centire, míg a lábujjak 3 centire voltak a földtől. A hulla lábai alatt nem volt semmi olyan tárgy, amire a nő önakasztás e-

tén ráállhatott volna.

A mestergerendán, ott ahol a hullát tartó kötel meg volt erősítve, erős horzsolási nyom, mely csak úgy jöhetett létre, hogy a kötel akkor lett a gerendára fokozatosan áthúzva, amikor a másik végén már a test lógott. Gyakorlati kísérlettel meg lett állapítva, hogyha a kötel előzetes felkötése után került volna a súly a kötéltre, akkor ily mély surlódási kötélnyom nem keletkezett volna.

A hulla akasztási helyzete alatt a porban a férj mellnyombja s a gombon levő posztó darabkára szorult 40 cm. hosszú hajszál találtak. A hajszál az áldozat fejéről származik.

A boncolási jegyzőkönyv adatai szerint a hulla legesőve 3 helyen be volt törve, a nyakrészen pedig veraláfutások 2-3 cm. átmérűtű nyomok találtak. Ez arra mutat, hogy gyanúsított a feleségét előbb megfojtotta s azután felkaszította. Micsonai Antal a bizonyított adatok feltárása után is konokul tagadott a cselekmény elkövetését illetően. A terhelő adatok súlyos bizonyítéka alapján a csendőrség elfogta Micsonai Antalt és átadta a kecskeméti kir. ügyészségnek.

A gyomorfájás,

gyomoronyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelolepedék, kabáltság, fülzugás, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik. Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar Ferenc József vizrről, mert hatása izékonny bélrendszerű egyéneknek is megbízható és rendkívül enyhe.

— Egy elmebeteg szabósegéd meglátomta László zálogost. Harbeit József bajai szabósegéd tegnap délután szóváltásból kifolyólag héssel támadt rá László Márk zálogház tulajdonosra. A zálogos fia édesapja segítségére sietett és a támadót sikerült is leszerelni. A rendőrség Harbeit Józsefet, aki gyengeelméjű, a kórházba szállította.

— Lopás. Ifj. Bako Antal Hangász-utca 11 számú lakos feljelentést tett a rendőrségnek, mert 22-én este ismeretlen tettes hehatolt lakásába az alatt az idő alatt, amíg ő otthon aludt és a szobában elhelyezett kabátját és mellényét ellopta. A kabátból 40 pengőt lopott el az ismeretlen tulaj és a ruhadarabokat az udvarban eldobta. A tettes kézrekerítése iránt a nyomozás megindult.

— Betörés. Klein Andrásné dunaföldvári lakó ütlethelyiségének bezárt ablakáról eddig ismeretlen tettes a lakatot lefűrészelte azután az ablaküveget sárral bekente és betörte. Az ily módon kinyitott ablakon keresztül az izletbe hatolt és onnan 35 pengő készpénzt 1 darab nikkelt zsebórát, 1 darab arany órárléncet és 1 darab Klein Aladár névre kiállított munkakönyvet ellopt. A csendőrség az ügyben a nyomozást megindította.

— A Duna télen is hajózható lesz. A Nemzetközi Dunabizottság Galacban tartott legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a Dunának egész éven át való hajózhatóságának biztosítása céljából az oroszoknál jól bevált típusú jégtörőket fog beszerezni. Egyelőre 10 jégtörő hajó beszerzéséről van szó, amelyeket a Keleti tengerről az Atlanti oceanó a Gibraltáron és a Földközi tengeren még idén hoznak Dunára. A hajók Béctől lefelé 10 helyen fognak állomásozni és kiosztott szakaszokon fognak dolgozni. Mondanunk sem kell, hogy a jégtörők munkája — különösen áruszállítás szempontjából — óriási fontossága.

— Az „Igmándi” vízben ös-gyógyerő rejlik. Mesterséges pótás nem sikerült eddig.

Fizessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

— Beiratkozás a bajai női felsőkereskedelmi iskolába. A beiratás június 25-én és 26-án lesz. A beíráshoz szükséges okmányok: a polgári, vagy községi IV. osztályról szóló bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat és ujraköltési bizonyítvány. Beírási díj 16 P 50 fillér. Egész évi tandíj 108 pengő, melán a mult évi a kultuszminiszterium egyharmadával leszállította, amely összeg októbertől kezdve 6 részletben fizethető.

Magyar főzőtanfolyamok a frankfurti háziasszonyok körében.

Ismeretes, hogy a M. Kir. Küllereskedelmi Hivatal a múltévben a frankfurti „Rekoha” Élelmiszerkiállításán negysikerű magyar csoportot szervezett. Amint most Frankfurtból jelentik ennek a kiállításnak öröndetes eredményei még most is mutathatók. A Frankfurti Háziasszonyok Egyesülete ugyanis már a múltévben megkezdte a frankfurti m. kir. Konzulátust, hogy a Frankfurti Háziasszonyok Körében magyar főzőudánokat rendezzen.

Ilyen bemutatás már a múltévben volt, amelynek sikere nyomán a Frankfurti Háziasszonyok Egyesülete elhatározta, hogy a nyári és az őszi hónapok alatt havonta megis-



A Frutti csak Stühmer névvel valódi.

méltik ezeket a nagysikerű magyar konyhabemutatókat A legutolsó ilyen nagysikerű főzőudán május 23-án volt. Ebből az alkalomból a Frankfurti Háziasszonyok Lapja külön cikket is hoz a magyar fűszer és zöldségipar használatáról. Ezeknek a főzőudánoknak rendezésében a frankfurti m. kir. konzulátus titkárnője, Beatum Ilona uró dícséretre méltó agilitással működik. A konzulátus ezirányú munkáját a M. Kir. Küllereskedelmi Hivatal jelentős mértékben támogatja.

Laptulajdonos:
Dr. HÉNY LENEK.

URÁNIA

27-én, szerdán
28-án, csütörtökön
29-én, pénteken

3 napig! Filléres helyárakkal! 3 napig!

Mindent a nőért!

Magyar bohózat 10 felvonásban.

Hecsek és Sajó mozikalandjai

Éjjel a patikában Jaj de jó szeretni

Főszerepben: Kabos Gyula,
Agát Irén, Gombaszögi Ella,
Gózon Gyula.

Főszerepben: Halmai Tibor,
Balla Lici, Deneş György,
Juszt Gyula.

Az új igazgató

Vigjáték 3 felvonásban.

Ezt kiegészíti:

Álomország

Noe bárkája

Micky rajzfilm

Nápolyi szerená

Hiradó

Hiradó

A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával üdvözteteli meg a Baja-Bácska olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívül, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt előfizetéseket a legszebb, legértelmesebb és legérteletesebb képes havi folyóiraatra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** mind a száma egy 80 oldalas füzet, teletel a magyar irásdóm, tudomány és művészet java termékekkel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovattal. A Franklin Társulat ősi környezetmentő műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megindult VASÁRNAPI UJSÁG folytatása és szellemi örököse ez a folyóirat, annak tisztas hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, félévre 4 pengő 40 fillér, de a BAJA-BÁCSKA előfizetői, ha a BAJA-BÁCSKARA és a **TUKOR**-ra együttesen fizetnek elő, a kettőtől egész évre 30 pengő 72 fillért, félévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lapunk előfizetői e kedvezményes díjért a **TUKOR**-nak teljesjogú előfizetői lesznek s mindenképpen a kedvezményekben részesülnek, amelyek a **TUKOR** — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többeszeresen visszatérülhet.

Sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK-TÉRE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a BAJA-BÁCSKA előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiraatra is előfizetek. Kerem, sziveskedjenek a folyóiratot 1934. ...-tól ...-ig, tehát egy hónapra át — negyedévre át — félévre át — egész évre át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbözettel — ...-összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt: ...-n, 193...-hó...-n

Név:

Foglalkozás:

Postai címe:

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FLOKIA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatai 5 kilogrammos téglabrikett
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtésre használjon:

Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,
budapesti elsőrendű gázkoksztot.
Eladás nagyban és kicsinyben, házhoz szállítva.

Ejjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
június 25-től július 1-ig
Dr. MAHRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMK.
gyógyász-tára.

Saját gyártmányu
Jégszekrények

olcsón
beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Kerti murva
Dunakavics
Mész
Cement
Köpor
Nádfonat
Szigetelő és
tetőpapír

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és tüzelőanyag
kereskedés
Matyas király-ter 10.
Telefon 356.

Nyomatott Bakancs és Goldberger könyvnyomdájában B.u.

Saját gyártmányu
gyermek
SPORTKOCSIK
nagy választékban

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES
CEMENTLAPOK
legszebb kivitelű
SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk
és az összes építő anyagok
legújtanysabb árban

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárában
BAJA.
Telefon: 160.

Minden igényt kielégítő
Cementlapok,
Betonárúk,
Műkőmunkák,
Síremlékek,

valamint beton és műkőmun-
kákhoz az összes anyagok
legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban,
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.
Kedvező fizetési feltételek.
Gyártmányainkért szavatolunk.

Névjegyeit

mindenkinél olcsób-
ban, szebben, gyors-
sabbán készíti el a

Bakancs/Goldberger
könyvnyomda!

MINDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v a ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok
legolcsóbban és legelegánsabban
Máté Lajos uriszabónál
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.